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Szerkesztőségi iroda,
hová u lap szellemi vé­
szére vonatkozó közle­
mények küldendők: fő­

utca 180. szám.

Kiadó hivatal:
Nagy Ferenc könyv- 
kereskedése , hová az 
előfizetési pénzek, hir­
detések. hirdetési-dijak 

és reelamatiók 
küldendők.

BÉKÉS
POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Hirdetések felvétetnek : Gyulán u kiadó hivataliján; Pesten : Lang 1Id pót nemzetközi hirdetési 
rer Sándor (3 korona utcairodájában (Erzsébettel- 9. az.) Továblm Neumann B. (Kígyó utca fi. sz ), és Singer Sándor (3

izi) hirdetési irodájában. — Hirdetési dijuk : Három hasábos tiarmondsor háromszori hirdetésnél 5 kr. 
Terjedelmes vagy többször megjelenő hirdetések kedvezőbb feltételek mellett vétetnek fel. — Kincstári illeték 

minden egyes beiktatásért 30 kr. — A „Nyilttér“ben a 3 hasábos Garmondsor dija 15 kr.

Kléziratok nem lcüldetnelt vissza.

5. sz.) 
Terji-d

Megjelen

hetenként kétszer, va­
sárnap és csütörtökön.

Előfizetési feltételek:

Helyben házhoz hordással, 
vagy vidékre postán

■< egesz evre 
fél „ 
negyed „

6 frt — 
3 frt — 
1 frt 50

Főispánunk és a bizottmány.

(R.) A „Békés” kicsinylöi is bizonyosan feltol­
nak e cimcn akadni nemde, s uj hegygyei bár, 
n kivótelkép és az „absquo hincu cautolával, de bi­
zonnyal kézbe veszik azt ez alkalommal, ök is lé­
vén kiváncsi megtudni, hogy ugyan mit fog o kis 
lapocska azólani, a bizottmányról hagyján, de ma­
gáról a — főispánról!

Hát pedig a legszerényebb vidéki lapnak is 
ugyanazon kötchsjcgei vannak az ö kicsi körében, 
mint n. nagy fejű lapoknak az övékben, t. i. ész­
lelni a az eredményt őszintén, leplezetlenül legjobb 
tudomása s meggyőződése szerint elmondani; fő­
leg vidéki lap ugyan nem mondhat cl minden igaz­
ságot, mert úgy nem győzné magát koponyá­
val, de kötelessége, hogy az, a mit elmond igaz 
jegyen s ha már minden igazságot cl nem mond­
hat is, ogyszer-másszor közülök némelyeket elmon­
dania olutasithatlan kötelessége, telik a mibe telik.

Egyike ezen igazságoknak, melyet úgy hisszük, 
elhallgatnunk nem szabad az — a melyről azon­
nal szólam lünk.

Tesszük ezt abban a reményben, hogy ezen kós­
toltató felszólalásunkkal félreórtetni nem fogunk se 
font, sem alant.

A megyei tanácskozási rendről akarunk néme­
lyeket megjegyezni.

Senki sincs, aki főispánunknak akar magasabb 
képességét, akar tapintatosságát jobban tisztelné 
mint mi; ö méltósága e megye közbocsiilésének 
méltó tárgya.

Mindazonáltal nem tartózkodunk tárgyunkró 
leplezetlenül elmondani véleményünket, sőt azt 
hisszük, hogy épen az őszinteség a valódi tiszte­
letnek egyik fő atributmna.

Egyébiránt úgy tudjuk, hogy nem mi vagyunk 
az elsők, a kik az elmondandó észleletét tették 
annak folytán ugyanazon következtetésre jöttek, 
a melyre mi.

A különbség köztünk csak az, bogy mi e tárgy 
nak nyíltan adunk kifejezést, úgymint:

Nem egyszer megtörtént már, hogy a jegyzői 
előadás után az elnöklő löispán a tárgyat reammumial- 
ván a határozatot — mentő záradékkal ugyan, 
tle — azonnal ki is mondta.

Montö záradékkal mondjuk, tehát a tanácskozási 
szabadság önkénytes megóvásával, de az eljárás, 
úgy tartjuk, igy is nincs árnyoldal nélkül.

Az árnyoldal abból áll, hogy bizottmányunk ilyen 
esetben nem szokott az igy kimondott határozat 
után, vagy piano ellen felszólalni ; azórt-o, mert 
azt helyesli, vagy mert ellenvéleményt nyilvánítani 
átall, vagy indoiontiából, vagy mert jobbat nem 
tud, készületien — ki tudja azt !

Tény, hogy az ily onunciatiúk után rendszerint 
senki se szólal fel, legalább érdemileg nem.

Erre ugyan azt mondhatja valaki, hogy hát hi 
szén ha az cnunciatió helyes, s ebben van is va 
land igaz, mert csakugyan úgy van, hogy a mit 
ö méltósága ily módon enuncial, az többnyire any- 
nyival inkább megáll, mert ö méltósága a tárgyat 
jól ismeri.

De ha a dolognál kissé mélyebben gondolko­
zunk, úgy fogjuk, úgy kell találni, hogy a fen­

tebbi okoskodás mégsem áll; mert ki tudja, vala­
ki nem mondott völna-e inég jobbat, ki tudja: dis 
citssió folytán nem pattant volna-e ki valami jobb; 
discussió után és szerint kimondva ugyanazon 
határozat is, minden esetve megnyugtatóbb loen- 

e, mert igy lett volna igazabban a megye 
határozatává.

Tudjuk, tapasztaljuk, ismerjük főispánunk tü­
relmét a vélemények iránt; de hasztalan a föis- 
)án, főispán, fökép ha ö Tomcsányi József, az ö 
elnöki szava nagy súlyú, melyet ha tárgyalás előtt 
íallat, ez többnyire a fentebbit eredményezi, azt 
t. i. hogy az igy reassuinmált tárgyak többnyire 
discussió nélkül maradnak, pedig ép az ilyen sor­
sunk szoktak fontosabbak lenni, igaz olykor ké­
nyesek, miszerint az anticipált enunciatió plane 
szerencsés expediensül tűnik fel. De mégis.

S van a dolognak egy további oldala. Nálunk 
az előforduló tárgyakkal elölegesen keveset fog- 
alatoskodnak, értjük a fontosabbakat, s ha igen, 
megállapodásra még ritkábban jutnak. Miért? mert 
nálunk is a bizottmány par excellence doákpárti- 
akból és ellenzékiekből áll, ez fö, legtöbb jellege, 
tehát a párt és speeificus érdekei mindenek felett 
és előtt. így állván a dolog, ha e pártok tartanak 
is elölogcs tanácskozmányt, mondjuk ki őszintén, 
a folyó tárgyakkal keveset törődnek, vagy is job­
ban, azokra nem jut idő, hanem igen az előfor­
duló választásokkal, a harckószséggol, van fegy­
ver pucolás, csörtetés, holott „nyugodt a láthatár.“ 
Ne haragudjunk urak innen és túl, hogy ezt igy 
elmondjuk, nem egyébért mondjuk, csak épen azért, 
hogy — igaz.

Üti aztán a tizet, állig fegyverben felfejlődünk, 
de a megye termében egészen mást találunk, mint 
a mi ellen felvagyunk riisztolva, mert ott a jegy­
zők kórlelbetlenül oly eledelekkel traktálnak, mik­
hez kés, meg villa kell, nem pedig hátultöltő.

S mi az eredmény ? leolvassák a tárgyat, kissé 
bonyolódott história, csend lesz, melyet kiki ros­
téi, nézünk jobbra, nézünk balra, csinálunk meg­
lopott arcokat, végre megszólal ö méltósága, és — 
kimondja n határozatot. „Helyes“ mondják rá 
megkönnyüit szívvel, tekintvén ismét jobbra-balra, 
mintegy mentegetőzés képen.

Szóval: az efféle enunciátiók simogat)" á k a 
bizottmány — csak kimondjuk — i n d o 1 e n- 
tiáját. „Majd tudja a főispán.“

Ámbár aztán olykor azt is haliám hogy: „hej j 
nagy mester ö méltósága!“ persze, hogy mester, 
mégis még mi segítünk neki.

Végül: azt mondják némelyek, legjobb kormány­
forma volna az absolutismus, ha az autocvata böl- 
esesége mindenkorra biztosítható volna. A kor­
mányfőmül? — lehet, de mi válnék a népből. . .

Igaz, sokat érhet oly főispán, a ki a bizott­
mányt pótolja, de ki tudja'minö következik, 
majd s mi lesz az ily pótolt bizottmányból.

Tehát a dolognak akármelyik oldalát tekintsük, 
mindenképon a mondók vagyunk, hogy az ily ese­
teket nem helyeselhetjük.

Kérjük annálfogva igen tisztelt főispánunkat, no 
mcltúztassék jövendőre — bennünket kímélni, csak 
tessék nekünk tanulmányozni, figyelni, ha kell a 
zsarátnokba saját kezünkkel bele nyúlni, igy lesz

belőlünk igazi bizottmány, melyben méltóságodnak 
majd gyönyörűsége telik.

Ha mindazonáltal, a tárgyhoz mindennek da­
cára s végképen senkinek se tetszik hozzászólni : 
no azon esetre aztán ,,nutzt ka wánen;“ kérjük mél­
tóságodat, hogy bennünket a kinos helyzetből min­
den innen vonható következtetés nélkül kegyesen 
kirántani inéltóztassók, a midőn aztán mi leszünk 
elsők azok között, a kik könnyült (?) szívvel azt 
kiáltjuk, hogy : „éljen.“

Őszinte szavak, megyénk nagy közsé­
geinek rendezése érdekében.

(Vége.)

Az ólet okosságának első jele, saját gyar­
lóságunk beismerésében nyilatkozik.

11a, ki magasabb képzettség nélkül, ily 
nehéz feladattal szemben, a községi kor­
mányzat első bolyét elfoglalni, s e terhet 
tiszteletből, illő tlij nélkül viselni, ezentúl 
is elég bátor leend, -- kivált, ha az, fel­
adatát kellőleg betöltendi, — méltán köz­
becs ülésre tarthat számot. De, ha szerény­
sége megengedi, ha vissza vonul, s helyet 
ád, magánál képzettebb férfiúnak, bizonyo­
san nem fogna kevesebbet ártani, mint 
használni a közügynek.

A rendezett tanács többi hivatalára, nagy 
részt, a mostani erők alkalmazhatók, azon 
előnnyel, bogy mig most a községek rend­
szeres hivatalnokai, hibásan jegyzőknek ne­
veztetnek, mig ezek teendői, s egymáshoz! 
visszonya nincs szabályosan körülírva, mig 
egyik jegyző a másikra hárítja teendőjét, 
mi által csak a község szenved, — az alatt 
a tanács rendezése esetében, a maga teen­
dője mindenkinek törvényesen kijelöltetnék, 
s teendőihez képest neveztetnék.

így, hol három jegyző van, csak egyik 
maradna meg tulajdonképeni jegyzőnek, 
ki a köz, — tanács, — és különbféle bi­
zottsági gyűlések jegyzőkönyveinek vezető­
je lenne. A másik, ki segédszemélyzetével, 
egész éven át birtoknyilvántartás, adóki­
vetés és behajtással, foglalkozik, saját ne­
vén nevezendő, külön hivatalos osztályt 
képezne; mig a harmadik, ki számodáso- 
kat készít, — számvevői osztály vezetőjé­
vé lenne változtatva.

Pénztárnokok, a különbféle pénztárak 
kezelésének rendszeres beosztása mellett, 
okvetlenül magok készítenék számadásaikat.

Mai nap egy fokkal feljebb állunk ugyan­
azon egykori kezelési mód felett, a midőn 
az illető rovásra jegyezte a beszedett pén­
zeket, de a mostani fejlettségnek bizonyo­
san alatta állunk, midőn a pénzkezelő nem 
bir annyi képzettséggel, hogy rendszeres 
számadásait maga készítené. És midőn 
a megyei számvevő feleletre vonja, nem 
képes saját cselekményét másként igazolni, 
mint, ha a furfangos jegyző rántja ki bo­
nyodalmából.

Rendőrség! Óh te kényelmes helyzete
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mindazon Ugyefogyottaknak, kik tán a tör­
vény sújtó keze elől menekültetek ide, — 
vagy kik kéjmámorotokban az élvezetek 
háboritlan tenyerében pihentek ! Titeket 
itt senki sem bánt, — még csak számon 
se vesz. — De ki is bántana? a megyei 
persecutor talán ? Ezzel a község bírája 
nem rendelkezik, — ő nem üsmer közsé­
get, csak megyét. A községnek ti csak any- 
nyiban veszi hasznát, mennyiben hideg idő­
ben a községnek jól bellitött cseléd házá­
ban száritgatja megyei ssrkantyus csizmá­
ját. — Bizony pedig mi lenne kívánatosabb, 
mint hogy megyénk nagy községei, — a 
személy, a vagyon biztonság, közegészség, 
tisztaság fentatására, jó italok mérésének, 
igazi mértékek használatának ellenőrzésére, 
saját rendőrséggel, — de nem ám felelős 
őrökkel — rendelkeznének, melynek feje, 
természetes, a község értelmes kapitánya 
lenne.

Ügyésze, orvosa, mérnöke, gyámja, ágy 
is minden nagyobb községnek már van; — 
Ezek a mostani költség emelése nélkül, a 
rendezett tanácsok keretébe könnyen beil­
leszthetők.

íme, kevés hozzáadással, meglenne ala­
kítva a rendezett tanács.

Am, de a költség! Már is nagy az adó, 
még nagyobbra neveljük?

Ha a mezei gazdaságról fentebb felho­
zott hasonlat, — mclyszcrint ki lett volna 
mutatva, hogy nem az gazdálkodik jól, ki 
krajcárokban fukarkodik, hanem ki hasznos 
beruházással, a munka célszerű beosztásá­
val emeli birtoka belső értékét, — elté­
vesztette volna hatását, — ágy számi lag 
is bebizonyítható, hogy nagy községeink, 
ha rendezkednek is, nem sokkal, vagy tán 
semmivel sem költenek többet, mint ha 
rendezetlen állapotban maradnak.

A megye ugyanis a törvény értelmében 
külön adót vet ki saját közigazgatási költ­
ségeinek fedezésére, mely a községek kö­
zött aránylag lesz elosztandó. Azon közsé­
gek azonban, melyek rendezett tanácscsal 
látják el magokat, — a megyének csupán 
központi költségéhez, vagyis, azon tisztvi­
selők fizetéséhez járulnak, kiknek működé­
si köre az egész megyére kiterjed. Ilye­
nek az alispán, megyei jegyzők, főorvos, 
főmérnök, levéltárnok, nehány alattas tiszt­
viselő, s a megyei szolga személyzet.

Semmiesetre sem járulnak azonban a 
járási szolgabirák, s esküdtek fizetéséhez, 
— minthogy e tisztviselők a rendezett ta­
nácsé városokban nélkülöztetnek.

Maga e tény pedig, következő okosko­
dásra szolgáltat alkalmat:

Ha a községektől függ, vagy a járási 
tisztviselők fizetéséhez járulni, vagy e fize­
tést saját rendezett tanácsaik költségére 
fordítani,, miért nem inkább saját tisztvise­
lőjük fizetésére fordítanák azt, kit közvet­
lenül magok választanak, — ki működésé­
ben egészen a községé, ennek felelős ?

Végre, — azon ellenvetés, hogy a köz­
nép a községi • tanács rendezése esetében 
a közügyek vezetésétől elmozdittatik, — 
egészen alaptalan. Igaz, nem lehet tagadni, 
hogy rendszeres hivatal viselésére, képczct- 
len ember, bár mily becsületes, és módos 
gazda lenne is, nem alkalmas. De hisz 
ne is hivatal viselés utján keressenek a 
polgárok mai időben a küziigyekbe való 
befolyást!

Az ő befolyásuk, — a közügyek vitelé­
nek ellenőrzése ; — mely számukra a kép­
viselő gyűlésekben van törvényesen bizto­
sítva. Községi képviselő bár ki lehet, kit a 
közbizalom arra kiszemel; — csak hogy 
itt is, a rendezetlen tanácsú községek vi­
lágos hátrányára, azon különbséggel, hogy 
mig rendezett tanácsú községekben a kép­
viselő testület 400 választott, addig a nem

rendezett tanácsú községekben legfeljebb 
24 választott képviselőből ál land.

Azért is, igyekezzenek megyénk nagy 
községei rendezkedni, egyrészről, hogy erős 
községi képviselő testületeket alkothassa­
nak, — másrészről, hogy a képviselő tes­
tületek határozatai, feleletre vonható, ügyes, 
értelmes tisztviselők által, gyorsan, ponto­
san végrehajtassanak, s ez utón, magok to­
vábbi kedvező fejlődésének biztos alapját 
megvethessék.

Franciaországi események.

Franciaországban a pótválasztások véget értek, 
a „Paris-Journal“ pártok szerint következőleg osz­
tályozza az uj képviselőket : 85 republikánus; kik 
Thiers programmjának főbb pontjait elfogadták; 
12 radikális : Gambettáva! élükön; 2 legitimista; 
3 orleanista; 1 bonapartista.

Párisban az elfogatások még mindeddig sem ér­
tek véget. Különösen a Bcllevillebon, La Villettc 
és Montmartre negyedekben a gyanús nők elfoga- 
tása van napirenden. Ezen negyedekben naponkint 
150—200 egyént fognak el. A napokban fogatott 
el Róger felkelő tábornok is, ki St.-Quonben pa­
rancsnokolt. A vcrsaiilcsi hadbíróságok a napok­
ban megkezdik tárgyalásaikat. A Versailles! nem­
zetgyűlés június 6-ki ülésében elhatározta, hogy a 
Notro-Dame templomban cmlékszobrot kell felállí­
tani a legyilkolt kezeseknek. Ezen szoborra min­
den legyilkolt kezes neve fog vésetni.

Legújabbak.

Konstancinápoly, jul. 9. A porta elkészí­
tette az egyptomi kérdésben a nagyhatalmakhoz 
intézendő körtudósitványt. — Az észak-arábiai ten­
gervidék meghódítása biztosítva van. Kauti-Nedzids 
hires izgató elfogatott.

München, jul. 9- V. d. Tann tábornok a nép 
örömnyilvánulásai közt ide érkezett és a hatóság 
által fogadtatott.

Boriin, jul. 9. Stosch altábornagy Manteuffcl 
helyébe, mint a megszálló hadsereg főparancsnoka 
Compiegnebe utazott. — Manteuffcl 3 havi szabad­
ságidőt nyer.

Konstancinápoly, jul. 10. Az egyptomi kér­
dés mind komolyabb jelleget ölt. Austria-Magyar- 
ország törekszik Alit szelidebb hangulatra bírni. 
Ez igyekvóa sikerülte kétes. Az arábiai hadjárat 
kedvező Iefolyta esetén a konfliktus Egyptommal 
alig kerülhető ki.

A megyeszervezési küldöttség inunká 
latoiból.

(Vége.)

Az 1870. évi 42. t. c. 91. §-ának e) pontja az 
árvaszék és az állandó választmány szervezetéről 
szóló módozatok kidolgozását rendeli. Az árvaszék 
szervezetéről a küldöttség terjedelmes munkát dol­
gozott ki, melyet épen ezért egészen nem közöl­
hetünk, 8 belőle csak az irányadónak látszó kö­
vetkező elvi fő-passust idézzük : Az örökösödési 
eljárás felülvizsgálata, következéskép a kiskorúa­
kat érdeklő örökösödési ügyek közvetlen és é r- 
d e m I e g o s elintézése, valamint a sikerült ügyes­
ségek eseteiben az örökségek átadásának elrendo 
léséig, úgy ellenkező esetekben a peres eljárás fo­
lyamatba tételéig, mint gyámhatóságot a megyét 
illetvén: ennélfogva a részletes teendők szabályo­
zása az ügyviteli szabályokban ezen elvekhez ké­
pest fejtetik ki. — Az állandó választmány 
szervezetére vonatkozólag a küldöttség véleménye 
a következő: Az állandó választmány elnöke az 
alispán, tagjainak száma nyolcban állapittatik 
meg; köréhez tartozik mindazon ügyek közgyűlé­
si tárgyalását előkészíteni, melyeket az 1870. évi 
42. t. c. 14. és 44. §íj-ai kijelölnek , ezenkívül a 
számvevőszéken keresztül ment, valamint mindazon 
ügyeknek közgyűlési tárgyalását előkészíti, melye­

ket a tör vényhatóság oda utasít. — Végre az ár­
vaügyek átvételére nézve a küldöttség véleménye 
ez : Az árvaszék életbeléptetése alkalmával minden 
az ideig el nem intézett árvaügyek oda átteendők 
lévén, az iratoknak a törvényszéktől! átvétele ak­
ként leszen eszközlendö, hogy a törvényszéki elő­
adók, a náluk elintézetlen maradt ilynemű ügye­
ket a törvényszéki elnöknek jegyzék mellett bemu­
tatják, ki a hozzá bemutatott összes árvaügyeket, 
az illető árvaszéki elnöknek fogja átadni és ez az­
után az ügydarabokat egyenként az igtató könyv­
be bevezetteti. Az elintézett és végleg befejezett 
árvaügyek pedig megőrzés végett továbbra is a 
törvényszék irattárában maradnak.

A törvény idézett §-ának g) pontja a legtöbb 
adófizetők névsorának összeállítását rendeli. 
A küldöttség ez összeállításának közlését alantabb 
kezdjük meg. E ponttal kapcsolatban a küldöttség 
azon véleményét fejezi ki, hogy oly esetekben, mi­
dőn többen mint közös birtokosok valamely birtok­
testet akár határozott, akár határozatlan részletek­
ben együtt 8 olyképon bírnak, hogy a közösből 
őket cgyenkint illető rósz után egy-ogy annyi adót 
fizet, hogy annak alapján virilis joggal bir: az 
ilyetén részbirtokosok virilis joguk érvényesítése 
végett az igazolási bizottsághoz lennének ntasi- 
tandók.

Összeállítása
o megyében legtöbb egyenes adót fizető bizottsági 

210 tag névjegyzékének.

Wodianer Albert Pest 15562.20
Gr. Wenckheim Rudolf Doboz 13923.26
G r. Almássy Kálmán Kétegyház 10413.10
Gr. Wenckheim Károly Gerla 10345.62
Geiszt Gáspár Pest 8955.44
G r. Mitrovszky Vlad. Szarvas 7769.30
Gr. Trautmannsdorf

Ferdinand Csaba 7553.93
Gr. Apponyi György Csaba 6242.25
Sváb Lőrincz Pest 5939.62
Königsvarter Jónás Bócs 5657. 3
Kárász Imre Szeghalom 5199. 8
Br. Wenckheim Viktor K.-Ladány 5027.82
Br. Wenckheim László

és Lászlónó ff 5611.39
Br. Wenckheim Béla ff 3065.80
Inkey Zsigmond Iharos-Berény 2918. 2
Inkey József ff 2918. 2
Gr. Károlyi György Pest 2527.97
Gr. Bolza Péter Szarvas 2247.—
Gr. Bolza István Szarvas 2159.50
Gr. Bolza Mária férje
Tomcsányi Károly Szarvas 2324. 6
Gr. Bolza Antal ff 2071.30
Gr. Bolza József ff 2039.80
Trefort Ágoston Csabacsüd 1775.20
Beliczey István Gerendás 1698.25
Székács József Szt.-Tornya 1514.27
Gr. Blankenstein György Bucsa 1381.94
Schertz József Kígyós 1356. 2
Göndöcs Benedek Kígyós 1346.45
Gr. D’Orsay Emil Szeghalom 3486.31
Farkas József Békés 1326.89
Beliczey Rezső Gerendás 1310. 7
Seliosberget Zsigmond Pest 3726. 4
Bartók)- József Csaba 1150.35
Karassiay István ff 1086.43
Ursziny Andor Csaba 1048.41
Szucsu Mózes ff 936.85
Sztojanovics Szilárd Gyula 833.24
Zaborán György Csaba 747.49
Tomcsányi József Pest 695.26
Kocsiszky Mátyás Csaba 659. 8
Sváb Sándor Sz.-András 650.64
Nagy Károly Gyula 653.36
Thaisz Gyula ff 630.20
Kovács István Pest 613.78
Prág Albin Csorvás 594.19
Jurenák Ede Sz.-Tornya 593.55
Tassi Zsigmond Szarvas 588.70
Almássi Zsigmond F.-Gyarmat 580.56
Grosz Ignáez Csaba 580.—
Ijavatka József Békés 538.61



Simay János Szeghalom 537.47
Rácz Lipót Csaba 536.89
Jantyik Mihály 528.74
Berger Ede Sz.-András 528.50
Grebenek Lajos Kondoros 520.69
Flaskay István Szeghalom 498.17
ör. Kardos Ferenc 487.51
Beleuta János Békés 445.18
Pongrátz István Sz.-Tornya 436.39
Zahorán Pál Csaba 436.39
Dőry Elek Sz.-Tornya 428.13
Czégényi István Gyula 427.44
Ifj. Kliment János Csaba 426.95
Schvarcz Farkas Szeghalom 418.75
Lázár István Orosháza 416.89
Haas Sámuel F.-Gyarmat 415.--
Péky Antal Csaba 408.82
Tassi Amália férje

Kontúr József Szarvas 396.20
Ormós János Csorvás 391.—
Mudrony János Csaba 380.65
Harsányi Rudolf n 378.51
Csabai Antal Tom y a 377.72
Biener Bernát Csaba 377.72
Achim Liker János » 874.59
Miklya Z. András n 371.28
Kliment A. György „ 371.42
Elek Gábor Tornya 368.35
Kis István n 366.12
Ponyitzky Pál Szarvas 366.10
Lévy Áron Csaba 362.35
Kliment Z. György „ 358.92
Min ich József M.-Berény 357.11
Györgyi István Orosháza 352.14
Deim Károly Csorvás 350.87
Marik János Csaba 342.56
Just István Szt.-Tornya 1001.75
Holzakker József 338.48
Lévy Zsigmond Csaba 337.52
Paraszka János Csorvás 336.27
Ravasz Ferenc Orosháza 336.25
Laczkó József Csaba 334.27
Rusicska János Szarvas 333.90
Patay András Csaba 326.32
Szegedi Pál n 324.39
Kis János József Orosháza 324. 2

(Folytatjuk.)

Levelezés.
Szarva«, 1871. jul. 6.

(A fiatalság bálja.)
Városunkban, a nagy hü-hóval ,cs epéskedésBol 

vitt szomorú pártoakodáa közben, melyben részt 
venni kötelességének tartja az újdonsült nagysá­
gos uraktól a legjobban felsült proletárig mindenki,
— költői idyllként tűnik fel cgy-egy mulatság, — 
lett légyen az majális, iskolai ünnepély, vagy bál.

Junius 29-én ment végbe a fiatalság bálja. Már 
az idő is kedvezett neki; — esett előtte két napig;
— jól lehütütte a levegőt. A sok szép hölgy kö­
zül nem is panaszkodott senki hőségről; — hacsak 
titokban nem érzett valami hőséget; ami pedig 
könnyen meglehet, mert az udvarlók bizonyára nem 
fukarkodtak a szóvirágokkal, — mint nem fukar­
kodtak a hölgyek gyöngéd kezecskéiket használni 
a cotillonlioz szükséges virágcsokrok elkészítésében. 
Köszönet gyanánt e lényért az egész bál egy nagy 
bókot képezett — estétől reggelig. A mi a bál 
sikerét legjobban igazolja az : hogy a táncrend 
valamennyi darabja el lett járva — a nélkül, hogy 
valaki elment volna az utolsó tánc előtt.

Dó ki is ne gyönyörködnék az „aranyos ifjúság“ 
vidám kedvtelésében?! Ki rosszalhatná — cyni- 
kus módon — nemes mulatságát?! — — Es mit 
tesz az, ha van is oly egyéniség, ki lepittyesztett 
szájjal és gyönyörűséges orrhanggal, magas rosz- 
■zalását fejezi ki ? Nem árt ám az semmit, — hisz 
ily szellemi gutaütöttek váncorgása meg nem aka­
dályozhat senkit jó kedvében — — sőt csak ka­
cajra készti,--------gunykacajra.---------Lám amott
egy öreg bátya ugyancsak nézi a táncosokat! — 
Köabe-közbe egyet sóhajt! Néha magában motyog­
ja: „bizony nem igy volt az én időmben... „"Ha 
kérdezzük „hogy volt hát?“ felelet rá ismét só­

haj! Mit értsünk e sóhajból? — — Talán csak 
nem a karthausi lélek mardosásának hangja az;
— talán nem az Epikuraeus irigy romlása — a 
tehetlenség érzetében? Avagy a világ-philosoph tö­
rődött, egykedvű szellemének „nem bánom“ sza­
va? — — —

Egyik sem. A szeretet sóhaja az!
Figyelmesen, majdnem féltékenyen lesi a „jó 

idők embere“ a „gyors lábú“ ifjú minden mozdu­
latát. Nem [ejthet, nem ugrálhat vele; nem ka­
csinthat — nevetség nélkül — még a „tiszteletre­
méltóbb“ matrónák szemébe som; nem huzathatja 
a cigányokkal újra a kedvelt táncra késztő „ma­
gyart“ (az ö idejében még nem létezett „csárdás“)
— — nem teheti ö már ezeket!------ — de ott
nézi a gyerekeket jó puha divánon a mamák mel­
lől. Ha a cigány rá kezdi a hevítő regi dalt: ön­
kénytelen összeveri (sarkantyutlan) sarkait — — 
és szemei — — na lám! ■— — úgy ragyognak, 
mintha ez volna első báli éje ... Na, most a friss 
-----------ej, ej — az a Miki tüzesebben is rakhat­
ná — — lám Pista nem kíméli a padot, csak úgy 
porzik! (Dúdolva a zene után) Hej, huj, nem bá­
nom —• — —

Ha vége van a táncnak, urbátyánk kedve is
lelohad — — nagyokat sóhajt------de mosolyog!
Az az ifjú, a ki neki tetszett: a múltnak tükre 
volt, — — a jó öregur meglátta benne magát. 
Tetszett a kép. — Derék fickó! D: ő is öreg lesz; 
majd sóhajt ö is! Hja, ja!...

Lám, mennyivel szebb az ily sóhajtás, mint az 
amolyan óbégatás! Különben mindenki olyan han­
got ad, milyet tud.

Színészeink is vannak, de ezekről jövőre.
Alexander Magnus.

Tanügyi hirdetmény.

Figyelmeztetnek mindazon néptanító urak, kik 
f. évi aug. s September hónapokban a Szegeden 
megnyitandó póttanfolyamra eddig hivatalomnál 
már jele itkeztok, miszerint minden további felhí­
vás nélkül arra megjelenhetnek, — s igy bővebb 
értesítésre szükségük nines; továbbá a póttanfo­
lyam f. évi aug. 10-ik napján kezdetik meg s tart 
6 héten át egész sept. 21-ik napjáig.

A jelentkező tanító urak felhivatnak tehát, hogy 
megérkezésük alkalmával, vagyis aug. 9-én a bel­
városi elemi népiskola épületében reggel 8—11-ig 
s délután 3—6 óráig a jelentkezési naplóba ma­
gukat bejegyeztessék.

Azon biztos reményben lévén, mikép a jelent­
kezett tanító urak nem fognak elmaradni, mintán 
ezen póttanfolyam alatt nem csak a szükségeltebb 
képezdoi tantárgyakból, hanem a tornászat s kerté­
szet elemeiből is veendnek gyakorló oktatást s igy 
az alkalmat maguk bővebb kikepeztetésére cl nem 
mulaaztandják.

Kelt Szegeden 1871. évi jul. 8-án.
Vadász Manó 

Békés-Csongrádmegyék 
kir. tanfelügyelője.

Újdonságok.

— Az igazságügyi ministernek az első fo- 
lyamodásu kir. bíróságok száma és székhelyére 
vonatkozó rendeleté megyénkhöz is leküldetctt. 
E szerint megyénk területén egy törvényszék lesz : 
Gyulán. A járásbíróságok székhelyei ezek : Gyala, 
Békés, Szeghalom, Csaba, Orosháza és Szarvas. 
E járásbíróságok közül telekkönyvi hatósággal 
csak egy lesz folruházva seza szarvasi já­
rásbíróság.

— simay Jánost, a szeghalmi járás közbecsü- 
lésben álló cscndbiztosát nagy szerencsétlenség érte. 
A múlt hét valamelyik napján, ugyanis, egy 10— 
12 akós hordót akarván kiégetni, e célból mint­
egy két itcényi szeszt (spiritust) öntött a hordóba, 
melyet mégis gyújtott benne. A szesz szétrobban- 
tá a hordót s ennek egyik dongája oly erővel 
fúródott a szerencsétlen altostébe, hogy felépülésé­
hez alig van remény. Mélyen fájlaljuk az esetet, 
mely a közszolgálat terén oly hasznosan és önzet­
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lenül fáradozó, vagyonos és jellemes férfiút érte és 
szivünkből kívánjuk, hogy mielőbb szerencsés fel- 
épülésének hírét vehessük.

— Úgy értesülünk, hogy gr. Ráday kir. biz­
tos egy megbízottja, egy csendbiztos kíséretében 
városunkba érkezett. Mondják, hogy megjelené­
sük némely régibb bűnesetek felderítésével áll 
kapcsolatban, s e végből már vagy két gyanuter- 
helt egyén be is fogatott.

— Megkell dicsérnünk a „Korona“ vendég­
lőst azon helyes tettéért, hogy a kapu bemenet 
állatti rondaság megszüntetése végett saját költsé­
gén megfelelő intézkedéseket tett. A színkörbe já­
rók ezentúl legalább nem lesznek kénytelenek 
parfume-os zsebkendőket tartani orruk alá.

— Körös-Ladányból írják nekünk e hó 7-ről, 
hogy a télen kiöntött árvizeknek a mellett, hogy 
a mezei gazdálkodás kárára temérdek szántóföl­
det még most is elborítva tartanak, emberélet is 
esett áldozatul. így o hó 3-án P. nevű fiatal föld- 
tnivclő, a mezőn legelésző lovait akarván hazate­
rein!, egy a Tapályosabb földeken elterülő árvizén 
akart a túlparton levő lovakhoz hatolni, a hosszan­
tartó úszásban kimerült s az elem áldozatává lett. 
A szerencsétlen hulláját másnap találták meg, s a 
viz és ragadozd madarak annyira eltorziták, hogy 
anyja csakis öltönydarabjai után ismerte fel benne 
gyermekét. Tudósítónk azt hiszi, hogy az elön­
tött szántóföldek csak 3—4 év múlva lesznek is­
mét növelés alá vehetők.

— A városunkból Békésre vezető megyei .út 
szörnyű állapotáról sok panaszt hallottunk. Arra 
járók beszelik, hogy a gerlai erdészlak közelében 
oly feneketlen gödrök vannak, melyeken az átke­
lés valóságos istonkisértés. A közlekedők ennélfog­
va kerületeket kénytelenek tenni s ez által az ot­
tani birtokos magántulajdonán hatolnak keresztül, 
annak nem kis károkat okozva. Napirenden van, 
hogy az említettük erdész egyes emberek elakadt 
kocsiját és lovait saját lovaival kénytelen a kátyú­
ból kivontatni. Mindezek után pedig azt kérdezzük, 
hogy meddig fog a megye, szolgabiró és megyei 
mérnök egykedvűsége tartani, melylyel a kérdéses 
ut jlyetén állapota iránt viseltetnek, s mi célra 
szolgál az a közmunkacrö és váltság, melyet éven­
ként oly bőkezűen vetnek ki a közmunka köte­
lesekre ?

— A színkörből. A pesti nemzeti színház egyik 
első rendű tagja: Lendvayné-Fancsi Ilka asszony 
múlt szombaton c hó 8-án kezdte meg vendégsze­
replését a „Lowoodi árvá“-ban. A tisztelt vendég- 
művésznő ez első fellépése oly vonzerővel birt a 
színészet pártolásában kezdetben egy kissé lany­
hának mutatkozott közönségünkre, hogy a színkör 
a kérdéses estén szorongásig megtelt. Lendvayné 
asszony művészi neve egyébiránt, teljesen megfejti 
e szokatlan részvétet, mely az előadás alatt, fo­
kozva a t. vendégnö jellemzetes, átgondolt és a 
művészet valódi magaslatán álló játékával — sű­
rű kihívásokban, lelkes éljenzésekben és egy való­
ságos virágesőben nyilvánult. Ez est a nemesebb 
műélvezet estéje volt, s mig a siker határozó ré­
sze a t. művésznőt illeti, úgy másrészt örömmel 
emlékezünk meg Ardayné (Reed asszony) Radecz- 
ki Sarolta (Clärens lady) helyes játékáról is ; Sza­
káll pedig (Rochester lord) mély tanulmányt igény­
lő szerepét oly helyes fii!fogással adta, hogy ez al­
kalomból csak szerencsét kívánhatunk jövőjéhez.— 
Vasárnap c hó 9-én ugyancsak Lendvayné asz- 
szony felléptéül a „Tiszaháti Iibácska“ és „Elké- 
nyesztetett férj“ adatott elő nem csekélyebb siker­
rel. — Kedden „Vicomte Letorieres“, melyben 
a t. vendég nemcsak művészete teljes kifejtésével, 
hanem egyénisége páratlan kedvességével is döntő 
hatást gyakorolt. — Szerdán tegnap játék szünet 
volt.

— - A belső vásártéren egy panorámás ütötte 
fel nem kis sátorát, melyet sokan látogatnak. Mégis 
érdemli, hogy mindenki megnézze; még ajándékot 
is kap az ember a belépti díjért, vagyis 30 krért.

Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő :
llajóssy Otto.
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HIRDETÉSEK
N

Nyári idényre alkalmas tárgyak

39. számú cég alatti üzletben Aradon.

7—10

Szalmakalap gyári raktár. Közönséges 
szalmakalapok fiuk és leányoknak 40. 50. 
GO, valódi Morcntin kalapok 1, 1.20, 1.40 
krtól felfelé.

Szüvet-férfikalapok leg úja Öl) minta szerint, 
fiuknak 1.Ö0, 1.80, 2, uraknak 2.50, 3, 
3.50. Sapkák, selyem és posztóból gyer­
mekeknek 1, 1.20, uraknak 1.50, 1.70.

Kalaptormák hölgyeknek, legújabb alakok­
ban 25, 30, 35.

Lábbelik. Női comod-cipök 80, 1, 1.20,1.70. 
Sarokkal 2.20, 2.50.

Női magas topánok sarokkal brünellböl 2.60, 
2.80, 3.25; színes 3.50, 3.85; bőr hasonló 
arányban. Közönséges lábbelik (amerikai 
név alatt) kis gyermekcipők 45, 50 70, 
80, 1, 1.20. Női félcipők bőr és szövet 1, 
1.20, sarkasok 1.50, 1.70, 2.

Szegzett talpú elöl fűző, gyermektopánok réz 
orral 1.80, 2.20, 2.80, 3.

Férfi lábbelik. 1 pár inainzi bőr fedi-topán 
ruganynyal 5.50, 6, G.50; hasonló árban 
létezik zerge-, keztyii- és kordovánbörböl.

1 pár keztyii vagy zerge bőr topán lack orral 
6.25, 6.50.

Finom férfi topánok brüncl vagy keztyii bőr, 
lak orral (Salon cipő név alatt) 5,5.50, 6 frt.

Erős talpú orosz bagaria vagy fóka bőr to­
pánok 7.50, 8 frt.

Fiuknak való topánok Higannyal hasonló ké­
születtel 2, 2.50, 3.50. 4 frt.

Fehérek 1.50-töl 3.50-ig.
6 rumburgi zsebkendő 1.40, 2, 2.50.
Lábra valók fonal vászonból 1.35, 1.50, 1.80.
Nyakkendők és csokrok, változatos alak­

ban 25 krtól kezdve.
Kézelő és mellgomok. Csont, bronc, kagyló 

és taliniaranyból 10, 15, 20, 25, krtól 
felfele.

Hasonlóul női ékszerek bvochc, fülbevalók, 
karékek, nyakláncok nagy választókban.

Női fellérnemüek nagy választékban kéze­
lők, nyakravalók, negliges fejketök, batist, 
mouslin és organtinok, szalagok, csipkék, n|;ó 
gombok, cérnák, selymek közönséges var­
ráshoz és géphez.

Ablak-redök fából szőve minden ablakhoz 
leggyorsabban rendelhető egy 4 szög láb 
18—20 kr.

Kosarak minden alakban kézi, asztali, gyü­
mölcs és kötő kosarak 15, 20, 50 krtól 
felfele.

Úti készletek kézi táskák nőknek 1. 1.50 
krtól. úti táskák szövetből 1.30, 1.50, borid 
2.50, 3, 5, 10 frt.

Kofferek 3 írttól a legnagyobbig.
Úti ncccssairck.
Házi (szükségletek,) asztali kések és ka­

nalak, kávéfőzők és őrlők a legjobb ké­
születtel.

Habverő és ugorkavágó gépek, gyertyatartók

kísérlet bár kit meggyőz az előnyös vé­
telről.

Keztyük. Prágai női glacé keztyük 75, 90, 
1 frt.

prágai férfi glacé keztyük 90, 1 frt.
Oz és szarvas bőr keztyük 90, 1, 1.50
Katonai őz bőr keztyük 70, 90, 1 frt.
Szövet keztyük gyermekeknek 15, 20 kr.
Urak és nőknek 35, 40, tiO, 80 kr.
Napernyők. Pamutból 60, 80, 1, 1.50.
Selyemből 2, 2.50. 3.50, 4 frt.
Férfi napernyők 2.50, 3, 3.50.
Eső ernyők pamut 1.25, 1.50, 2 frt.
Alpacca szövet 3, 3.50, 4 frt.
Selyem 5.50, 6, 8, 10 frt.
Eső köpenyek férfiaknak kautschuk és ame­

rikai szövetből 9, 10, 15, 18 frt.
Fehérnemtick. Uraknak, 6 finom gallér 

90, 1. 1.50.
1 pár finom kézelő 40, 50 kr.
Színes ingek 1.20, 1.60, 2 frt.

öntvény és alpaccahól.
Ezen lábbelikre különösen figyelmez- Pohártartók, kávés- és thea-tálcák, étel ta- “p 

tétjük an. é. közönséget melyek nem j karók drótból, mindennemű ruha-fogasok, 
gyári munka név alatt tekinthetők mint, függöny-tartók, 
rendesen raktárokban árulni szokás, egy Szekrény, tükrök és varró-asztalok,

Tajték tárgyak, szipkák és pipák, 
öntvény és bronce tárgyak névnapi és alkal­

mi ajándékul.
Levél papírok díszes színes monogrammal 

kívánatra egész női névvel 100 darab 1.50,
2. 2.50 krig.

Látogató-jegyek 100 db 1. 1.20, 1.50. Íz­
letesen kiállítva.

Továbbá elfogadtatnak bármily vesetések pe­
csétnyomók és hivatali bélyegzők.

Kitűnő bécsi fénymáz (Wichs) 1 font 35 kr. 
Folt kivevő minden szövetből 30 kr.
Porcellán ragasztó 30 kr.
Rozsda, vagy tinta folt kivevő fehérnemű­

ből 30 kr.
Féregvesztö porok és folyadékok 20, 30, 35 

kr. poloska, bolha és moly ellen.
Tisztitó por arany, ezüst és pakfongnak 10 kr. 
Illatszerek, szappanok és mindennemű toilet 

tárgyak.
Minthogy üzletünk oly számtalan tárgyakra kiterjed, melyeket mind elősorolni le­

hetetlen, kérjük a n. é. közönséget ez osztályt megközelítő szükségleteit cégünk által 
fedezni.
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76) GOLDSTEIN A.
legnagyobb folyó-árúk üzlete

Pesten Schestyén-tér 6. szám, előbb kigyó-utea 1. szám.

Ajánlja dúsan ellátott raktárát mindennemű angol-lastinger, gyapot-bársony, 
patent fonal, gummi-szövet, talpalok (Strupfen) és minden más női és férfi
cipészeknek szükségelt árukkal a legjutányosabb árak mellett.

Megrendelések pontosan intóztetnek el. Továbbá nagy raktára mindennemű 
rumburgi, ereas és hollandi vásznaknak legjutányosabb árak és jótállás mellett.

Nagy raktár férfi ingekből 1.20 krtól 10 írtig. Női ingek 90 krtól felfelé, 
úgy mindennemű gyermek-tehérnemüek, gallérok, kézelők mesés olcsó árakon.

Egész menyasszonyi felékesítések elfogadtatnak s gyorsan teljesittetnek.
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Sebestyén-tér 6. sz., előbb kigyó-utea 1. sz.
rp~,?

Ajánlati hirdetmény.
A nagy méltóságú közmunka és közlekedési mi- 

nisteriumnak május hó 30-áról 8586 sz. a. kelt ren­
deleté következtében a 1 tőkés és Szarvas városok 
közt eső egyesült körösi átmetszések kiásására néz­
ve teendő zártajánlatok felnyitásának juh 1-jérc 
kitűzött határideje közbejött akadályok miatt meg 
nem tartathatván, ezen határidő aug. 1-jéig mog- 
hosszabbittatik s az árverési feltételek újból köz­
hírre tétetnek.

Az átmotszési munkálatok következő szakaszok- 
han fognak kiadatni:

Kiadandó földtömeg
Hely megnevezés l-soj2-ik 3-ik 4-ik|| OSSZ.

réteg, köb ül

1. K.-Tarosa és M.-Görény 
közt 43. 40. 38. sz. át ni.

j
6160 0309 0072 19141

2. M.-llerény cs Gyoma
közt 37. 30. 35 34. sz átm. 4807 4319 4772 — 13898

3. Gyoma alatt 33. 32. sz.
átmetszés 5876 5005 5352 — 10893

4. Gyoma s Endréd közt 
31. *30. 27. 21». 25. 24. sz. 
átmetszés 0308 5958

4019
*1718 240 18303

5. Endréd s Szarvas közt
23. és 22. sz. átmetszés 8190 2130 10400 — 20729

összesen 31410 24381!32933 240 88964

A folytonosan magas vízállás miatt újabb rész­
letes felvételek nem eszközöltethetvén, fentebbi szá­
mok csupán irányadás végett közöltéinek. Ajánla­
tok rétegenként, és köbölönként meghatározott egy­
ség! árakban teendők, moly cgysógi árak az olö- 
leges számításnál következőleg vétettek fel: Első 
réteg 1 frt 40 kr; második réteg 2 frt 10 kr ; 
harmadik réteg 3 frt 15 kr ; — kivéve a IV. sza­
kaszban *gal jegyzett 1718 köbölét, mely 2 frt 80 
krjával számíttatott, — Negyedik réteg 4 frt 55 kr.

A fentebbi táblázat köbmennyiségei szerint ki­
számított vállalkozási összeg 5%-nak a gyulai ni. 
kir. adóhivatalnál történt letételét igazoló pénztári 
nyugtával ellátott zártáján latok folyó évi aug. hó 
1-jénck d. o. 10 órájáig a rendes hivatalos órák 
ban benyújthatók a Gyulán székelő Körös-Hcrcttyó 
szabályozási m. k. központi mérnöki hivatalhoz, 
hol a részletes feltételek is megtekinthetők.

A zártajánlatok felnyitása a gyulai városház 
nagytermében f. évi aug. 1 -jón d. e. 1 I órakor 
nyilvánosan történem!.

Kelt Gyulán július 1 -jén 1871.

Báró Wcnekheim László
a Körös-Berettyó központi igazgató 

75) 2 — 3 választmány elnöke.

Békésen a kis hatházi tizi .ben 1746. 
sz. a. 500 ül tölgyfa-palló deszka, szabad­
kézből eladó, a pallónak hossza 1, 1 ’/-j Í‘H 
2 ül, vastagsága 3 hüvely, szélessége 1 láb.

74) 3—3

Egy igen jó karban levő

pz- 1—2

kedvező feltételek mellett sza­
bad kézből eladó.

Bővebben tudakozódhatni 
Kovács János urnái Gyomán.

Gyulán, Dobay János könyvnyomdája. 1871.


